
8.C Sluňákov 2025 
Ve dnech 14. až 16. dubna 2025 se žáci naší třídy zúčastnili třídenního výukového pobytu v 

ekocentru Sluňákov v Horce nad Moravou. 

V pondělí ráno jsme v 7:40 vyrazili ze Starého Města u Uherského Hradiště směrem do 

Olomouce. Krátký přestup v Olomouci jsme zvládli bez potíží a dále jsme pokračovali 

příměstským vlakem směrem k Horce nad Moravou. Po příjezdu a ubytování jsme se zúčastnili 

úvodního programu, ve kterém jsme se seznámili s filosofií Sluňákova a způsobem života v 

tomto ekologicky laděném zařízení. Odpoledne jsme zkoumali vodní faunu v okolních 

tůních – pomocí sítěk jsme lovili vodní bezobratlé živočichy a podařilo se nám objevit i několik 

obratlovců. Večer následovaly společenské hry, návštěva místního obchodu a volnočasový 

program. 

Úterní program byl zaměřen na poznávání přírody chráněné krajinné oblasti Litovelské 

Pomoraví. I přes nepříznivou předpověď počasí jsme měli štěstí a výlet proběhl bez deště. Cesta 

byla místy dobrodružná – vedla nejen po značených stezkách, ale i mimo ně, včetně přechodů 

přes potůčky a padlé stromy. Instruktoři pro nás připravili aktivity související s lužními lesy, 

výskytem bobra evropského, meandry řeky Moravy, zadržováním vody v krajině a dalšími 

ekologickými tématy. Celkem jsme ušli přibližně 9 kilometrů, přičemž jsme měli možnost 

pozorovat množství rozkvetlých jarních rostlin. Po návratu jsme si na zahradě ekocentra 

rozdělali táborák a opekli špekáčky. Večer jsme opět hráli společenské hry a den jsme zakončili 

půlnoční dobrovolnou stezkou odvahy podél hřbitovní zdi. Během dne jsme také oslavili 

patnácté narozeniny jednoho z žáků. 

Středeční dopoledne bylo věnováno klidnějším aktivitám – reflexi celého pobytu, tvorbě v 

rámci LandArtu, návštěvě Rajské zahrady a výstupu na Sluneční horu (a taky do ní). Program 

probíhal v duchu zklidnění a vnímání krajiny. Po obědě jsme se rozloučili s ekocentrem a vydali 

se na cestu domů. Příjezd do Starého Města proběhl s malým zpožděním oproti plánu, ale tím 

jsme si celý dojem pokazit nenechali. 

Výlet na Sluňákov byl pro žáky nejen poučný, ale i zážitkově velmi pestrý. Umožnil jim 

prohloubit vztah k přírodě, lépe porozumět ekologickým souvislostem a současně posílit 

vzájemné vztahy v kolektivu. Pobyt jsme zakončili příjemně unaveni a spokojeni. 

 


